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Podporujeme podnikatele
Rada města Bílovce se rozhodla 
podpořit bílovecké podnikatele 
zásadním krokem – nezvýší ná-
jemné nebytových prostor za rok 
2023 o průměrnou míru inflace, 
která představuje 15,1 procenta. 
„Ano, příjem města z  pronájmu 
nebytových prostor by se tak 
navýšil o  zhruba 750 tisíc ko-
run, ale tyto finanční prostředky 
by ve výsledku nebyly přínosné. 

Nechceme bíloveckým podnika-
telům, kteří se už tak potýkají 
s extrémně vysokou mírou infla-
ce a výrazným navyšováním cen 
energií, ještě víc zkomplikovat 
život. Naopak chceme, aby ve 
městě byly zachovány služby, na 
které jsou obyvatelé zvyklí,“ říká 
starosta Martin Holub.

-sei-

Rekonstrukce hlavního 
vstupu kulturního domu

V  březnu byla zahájena rekon-
strukce hlavního, již nevyhovují-
cího vstupu do kulturního domu 
v  Bílovci na Ostravské ulici. Re-
konstrukci provádí firma Hyd-
roizomat ze slovenské Skalice. 
Veškeré stavební a  dokončovací 
práce, včetně přilehlých scho-
dišť a  nových bezpečnostních 

zábradlí, by měly být zhotoveny 
do 12. června. Proto upozor-
ňujeme návštěvníky kulturního 
domu na omezení, která opravu 
provázejí. Do budovy se po dobu 
rekonstrukce z provozních a bez-
pečnostních důvodů vstupuje 
bočním vchodem přes vinárnu. 
Děkujeme za pochopení.

Nové ochranné sítě  
na ochozu kostela 

Dne 14. března byly na vyhlíd-
kový ochoz kostela sv. Mikuláše 
nainstalovány nové ochranné 
sítě proti ptactvu. Instalaci sítí 
provedli zaměstnanci vsetínské 
firmy H&B delta, s.r.o. Staré sítě, 
které sloužily na věži kostela od 
roku 2013, byly i  kvůli povětr-
nostním vlivům značně zteřelé 
a  na mnoha místech perforova-
né. Nové sítě zpříjemní prohlíd-
ku, navíc nebude docházet k zne-
čištění lávky ochozu ptáky. 

Návštěvní doba kostelní věže 
kostela sv. Mikuláše bude letos 

rozšířena. Věž bude přístup-
ná v  průběhu července a  srp-
na o  všech sobotách, nedělích 
a svátcích vždy od 11 do 16 hodin. 
Přijďte se se svými dětmi, přáteli 
či kamarády porozhlédnout po 
rodném městě a nádherné kraji-
ně Novojičínska s panoramatem 
blízkých Beskyd. Srdečně vás 
zveme k návštěvě. Vstupenky na 
prohlídku kostela zakoupíte v in-
formačním centru.

Petr Havrlant, ředitel KC Bílovec 
Foto: KC Bílovec

Bílovecký bajk
Premiérový ročník Bílovecké-
ho bajku, který bude prvním 
závodem soutěže BARS, už se 
blíží! Akce se uskuteční v sobo-
tu 15.  dubna v  Bílovci, v  areálu 
Medvědí bouda.

Dětské závody startují v 10.30 
hodin, hlavní závod v  pravé po-
ledne a  trasa B ve 12.15 hodin. 
Prezence účastníků závodu začí-
ná v 8 hodin a ukončena bude půl 
hodiny před každým jednotlivým 
startem. Vyhlášení výsledků je 

naplánováno zhruba na 15. ho-
dinu. 
Kdo se do amatérského závodu, 
organizovaného bývalým moto-
cyklovým závodníkem Josefem 
Kulhavým, rodákem z  Bílovce, 
nestihl online zaregistrovat do 
31. března, může na místě za-
platit v  hotovosti, bohužel bez 
nároku na teplé občerstvení po 
závodě.

-red-

Navrhněte své favority na 

CENU MĚSTA 
BÍLOVCE

příjem nominací po celý rok

více informací na webu města
Titulní stránka > O Bílovci > Osobnosti města

UDĚLUJE SE

až dvakrát za rok osobnosti, kolektivu, 

firmě, která svou mimořádnou činností 

přispěla k rozvoji města Bílovce nebo 

dosáhla výjimečných výsledků v oblasti 

vzdělání, výzkumu, sportu, kultury 

či jiné oblasti lidské činnosti, a tímto 

napomohla k pozitivnímu zviditelnění 

města Bílovce.

Návrhy zasílejte na předepsaném formuláři 
elektronicky na e-mail: lenka.novakova@bilovec.cz 

nebo doručte osobně p. Lence Novákové 
(budova radnice).
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Editorial 
Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
ve čtvrtek 16. března jsme se 
společně s místostarostkou Tere-
zou Grabcovou Hozovou  v budově 
hasičské zbrojnice v  Lubojatech 
setkali s občany této místní čás-
ti. Jedním z  probíraných témat 
byla situace týkající se prodejny 
se smíšeným zbožím, která byla 
v  Lubojatech k  1. březnu 2023 
uzavřena a  občané tak ztratili 
možnost nakoupit si bez dojíždě-
ní, přímo v místě bydliště.

Přítomné jsme seznámili se 
záměry vedení města, které se 
rozhodlo učinit kroky potřebné 
k tomu, aby budovu od Jednoty, 
která ji prodává, koupilo – sa-
mozřejmě bude záležet na pod-
mínkách prodeje. Uvažujeme 
o  tom, že v  budoucnu by tento 
objekt mohl být využit nejen 
jako zázemí prodejny potravin, 
ale mohla by zde být umístěna 
například i pobočka České poš-
ty a  vytvořen prostor pro práci 
zdejšího osadního výboru. 

Setkání s  občany Lubojat 
pro mě bylo velice přínosné, 
protože jsme probrali mnoho 

důležitých témat. A  v  průběhu 
dubna nás čekají setkání s ob-
čany v dalších místních částech. 
Veřejné schůze se budou konat 
3. dubna v 17 hodin v kulturním 
domě v Bravinném, o den poz-
ději, v budově osadního výboru 
v  Ohradě, 11. dubna v  budo-
vě osadního výboru ve Lhotce, 
12. dubna v kulturním domě ve 
Výškovicích a 24. dubna v budo-
vě osadního výboru ve Staré Vsi 
(časem setkání bude pokaždé 
17. hodina). 

Budu rád, když si uděláte čas 
a přijdete probrat, co vás zajímá 
nebo i  trápí. Jsem přesvědčen, 

že si můžeme vyjasnit spoustu 
nejasností a  navzájem se inspi-
rovat a  motivovat. Spolupráce 
s osadními výbory i občany míst-
ních částí je pro nás velice důle-
žitá.

Ale v  dubnu nás čekají nejen 
zmíněné veřejné schůze a mno-
ho dalších událostí. Oslavíme 
i  Velikonoce, proto vám všem 
přeji, ať si je užijete ve zdraví, ra-
dosti a v kruhu těch, které máte 
rádi!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Foto: Jiří Velký

Osadní výbory v místních částech 
Osadní výbory v  místních 
částech pro volební obdo-
bí do roku 2026.

Bravinné 
Předseda Jiří Drga, členové 
Roman Hnátek, Žaneta Sokolo-
vá, Jarmila Studničková, Simona 
Sokolová.

Lhotka
Předseda Antonína Illík, členové 
Tomáš Seidler, Vladimír Nohel, 
Petr Schüler.

Lubojaty 
Předseda Pavel Lazecký, členo-
vé Lenka Broskevičová, Roman 
Hořínek, Pavel Musil, Dana 
Kunovská.
http://www.lubojaty.cz/

Ohrada 
Předseda Richard Ocásek, členo-
vé Iva Nohelová, Andrea Ocásko-
vá, Zdeněk Lichovník, Jiří Furch. 
https://ohradaubilovce.webnode.cz

Stará Ves 
Předseda Marek Pavlík, členové 

Petr Mikyska, Šárka Klepáčko-
vá, Lenka Šimková, Michaela 
Wojaková, Zdeněk Stareček, 
Patrik Peřina.
https://stara-ves-bilovec.webnode.cz

Výškovice 
Předseda Pavel Ulman, členové, 
David Osmánek, Jiří Stanovský, 
Martin Němec, Aleš Kocurek.
https://www.obec-vyskovice.cz/

Všichni členové osadních výborů 
mají e-mail ve tvaru: jmeno.
prijmeni@bilovec.cz.� -red-

Staroveské šlápoty 
V sobotu 6. května se uskuteční 
už  42. ročník Staroveských šlá-
pot, na který se těší turisté i cyk-
listé. Oblíbená akce, kterou při-

pravuje Klub přátel Staroveských 
šlápot, startuje na hřišti ve Staré 
Vsi. Na pěší trasu v délce 15 km 
se lze vydat od 13 do 14 hodin, na 

5 km od 14 do 15 hodin, cyklisté 
vyjedou na 40kilometrovou trať 
mezi 13. a  14. hodinou, 20kilo-
metrovou mezi 14. a 15. hodinou. 

Startovné je 10 korun. Účastníci 
dostanou při zápisu plánek cesty. 
Cíl je opět na hřišti, kde bude při-
praveno občerstvení. 

Sdružení obcí 
Bílovecka
Jednání valné hromady 
Sdružení obcí Bílovecka dne 
16. března se zúčastnilo 9 
starostů z 10. Valné hromady 
probíhají každé čtvrtletí. Na 
té březnové se probíraly pře-
devším provozní záležitosti, 
starostové diskutovali také 
o  Moravském energetickém 
centru nebo o návrhu nového 
zákona o obcích atd.
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Změny systému evidenčních kontrol vozidel
Od začátku března odpadá po-
vinnost absolvovat evidenční 
kontrolu vozidla při změně, kdy 
se provozovatel vozidla stává 
vlastníkem, typicky po ukončení 
leasingu vozidla – tedy v přípa-
dě, kdy má být jako nový vlastník 
zapsán jeho dosavadní provozo-
vatel.

Dále se platnost evidenční 
kontroly prodlužuje na jeden 
rok. Toto prodloužení platí zpět-

ně i  pro již proběhlé evidenční 
kontroly. Pokud tedy například 
řidič úspěšně absolvoval evi-
denční kontrolu v  lednu 2023, 
platí mu nově do ledna roku 
2024. Zároveň nebude nutné 
předkládat protokol o jejím pro-
vedení při zápisu vozidla ani při 
změně vlastníka či provozova-
tele. Tyto informace si digitální 
systémy státu předají mezi se-
bou automaticky.

Změny u rezervace registračních značek
Od 1. března si zájemci budou 
moci zarezervovat značku už 
jeden měsíc před registrací 
vozidla. Rovněž se prodlužuje 
rezervace značky na přání, a to 
z tří měsíců na šest. 

Nově platí, že v  případě 
ukončení vyřazení vozidla (de-

pozit) už nebude nutné doklá-
dat absolvování STK. Stačit 
bude pouze předložení zelené 
karty.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu 

Bílovec

Svaz tělesně postižených místní 
organizace v Bílovci

4. dubna – úterý – 
velikonoční tvoření 
ve 14 hodin v  sále 
městské knihovny.

Přihlášky na zájezd a zaplacení 
zájezdu.
18. dubna – úterý – beseda – 
Gruzie očima doktora Barto-
še ve 14 hodin v sále městské 
knihovny.
27. dubna – čtvrtek – zájezd, 
zámek Hradec nad Moravici, 
Slezské muzeum Opava, parky 
Slavkov u Opavy, akvária Tísek. 
Odjezd v  9 hodin od benzinky, 
v 9.10 hodin od Besedy.

Bowling pobavil
V únoru jsme se setkali ve spor-
tovním středisku Bílov, abychom 

rozpohybovali svá těla při bowlin-
gu. Soutěžilo 12 účastníků, ostat-
ní přítomní povzbuzovali své favo-
rity, kteří se umístili následovně:
ženy:
1. Richterová Jana
2.  Adamcová Eva
3.  Nováková Magda
muži: 
1.  Richter Josef
2.  Bouřa Milan
3.  Pavlovský Přemek

Vítězům blahopřejeme a  věří-
me, že byli všichni spokojeni 
a že se sejdeme opět při dalším 
sportování.                                                                   
www.stpbilovec.cz

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Sobota 15. dubna:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V březnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Marie Třeťáková, Jaromíra Dobiášová, Jiřinka Zajícová, Ferdinand 
Scholaster, Jiřina Málková, Jiří Langer, Jan Jedlička, Jana Havel-
ková, Rudolf Kohut, Věra Gelnarová, Anna Žáková, Marie Čišecká, 
Drahomíra Němcová, Zdeňka Bialíková, Anna Hankeová.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Přeparkujte, zametáme!
Firma Slumbi oznamuje obča-
nům, že ve dnech od 29. března 
do 6. dubna v  čase od 6 do 18 
hodin bude v Bílovci a jeho spá-
dových obcích probíhat blokové 
čištění komunikací, parkovišť 
a chodníků.
Zametací vůz bude čistit tyto ko-
munikace:
Pondělí 3. dubna: Jeremenko-
va, Pod Hubleskou, Puškinova, 
Sklenářská, Sv. Čecha, Svobodo-
va, Tkalcovská, Valova, Zahradní
Úterý 4. dubna: Bezručova, Ra-
dotínská, Sokolovská, Šmeralo-
va, Wolkerova 
Středa 5. dubna: Beskydská, 

Havlíčkova, Komenského, Pří-
kopní, Smetanova, Vrchlického
Čtvrtek 6. dubna: 17. listopadu

Ostatní komunikace a  parko-
viště ve městě a jeho spádových 
obcích jsou zametány podle na-
šich možností již od 29. března.

Žádáme řidiče, aby ve výše 
uvedených dnech a  hodinách 
na ulicích vůbec neparkovali 
a  umožnili tak průjezd stroje. 
Zametání, které provází i změny 
dopravního značení, bude pro-
bíhat po celé šířce komunikací.

Děkujeme za pochopení.

Slumbi, spol. s r.o.

Distribuce zpravodaje

Březnový zpravodaj nebyl obča-
nům města doručen v  dohod-
nutém termínu. Problém byl 
na straně České pošty, která 
k  omluvě přidala vysvětlení, že 
k zpoždění došlo v depu v Moš-
nově kvůli neočekávané absenci.

-red-

Termíny zasedání zastupitelstva

Jednání Zastupitelstva města 
Bílovce je naplánováno na termí-
ny 19. dubna, 21. června, 20. září, 
13. prosince. Veřejné zasedání 
probíhá od 15 hodin ve velkém 
sále Kulturního domu Bílovec na 
Ostravské ulici. Jsou zváni všich-
ni občané města.

-red-

Velkokapacitní štěpkovač 
slouží městu i občanům

Společnost Slumbi rozšířila 
portfolio svých služeb o velkoka-
pacitní štěpkovač. Stroj dokáže 
nasekat štěpku z kmenů a větví 
o  průměru až 16 cm, které bu-
dou shromažďovány v  přistave-
ných hnědých velkoobjemových 
vanách či dovezeny do sběrného 
dvora, kde budou zaměstnanci 
firmy štěpkovány. Veškerá dřevní 
hmota bude využita pro potřeby 

města, jež díky novému způso-
bu likvidace dřevní hmoty ročně 
ušetří zhruba 500 tisíc korun.
Tuto službu nabízí Slumbi, spol. 
s  r.o., i  občanům Bílovce. Pokud 
přivezou větve do kompostérů, 
nebo na sběrný dvůr v době jeho 
provozu, nebudou hradit nic. 
V  případě, že by chtěli poštěp-
kovat hmotu doma a nechat si ji, 
budou platit dopravu 21 Kč/km 
a štěpkování 600 Kč/hod., případ-
né úklidové práce 350  Kč/hod. 
(ceny jsou uvedeny bez DPH).
Bližší informace poskytne Petra 
Hedvíčková, tel. č. 776  245 391, 
e-mail: petra.hedvickova@slumbi.cz.

Text a foto: kolektiv  
SLUMBI spol. s r.o.
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Douglasku přemohla 
vichřice

Vichřice, která se v  únoru pro-
hnala Bílovcem, vážně poškodila 
douglasku poblíž Medvědí bou-
dy – odlomil se jeden ze dvou 
vrcholů. Protože zbývající část 

stromu nebyla stabilní a  hro-
zila zřícením, musel být strom 
7. března pokácen. 

Foto: Tomáš Ocásek

Jednání Řídícího výboru 
projektu MAP III. ORP Bílovec
Po delší době, kdy jednání řídí-
cího výboru (ŘV) probíhalo pou-
ze v  elektronické podobě, se 28. 
února uskutečnilo jednání ŘV 
prezenčně ve společenské míst-
nosti Městské knihovny Bílovec. 
V  důsledku personálních změn 
v subjektech/organizacích zapoje-
ných do ŘV, převážně souvisejících 
s  komunálními volbami, došlo 
k návrhu obměny členů ŘV.

Nyní má ŘV novou předsed-
kyni, jíž je místostarostka Bílovce 
Tereza Grabcová Hozová, a nové-
ho místopředsedu, kterým je mís-
tostarosta Studénky Jiří Švagera.

Schválený dokument společ-
ně se zápisem, ve kterém jsou 
uvedeny i další personální změny, 
naleznete na www.mapbilovec.cz.

Realizační tým projektu

Nebezpečný javor je pryč
Začátkem března si pokácení ob-
rovského javoru v  ulici Opavské 
vyžádalo použití zdvihací tech-
niky. Strom byl natolik napaden 
hnilobou a dřevokaznou houbou, 
že pro své okolí představoval 
značné nebezpečí, proto byl od-
straněn ještě před začátkem ve-
getační doby.

-gl-
Foto: David Grabec

Aktualizace seznamu 
plánovaných investic ve školství
Také v  programovém období 
2021–2027 je podmínkou pro 
čerpání prostředků z  Integrova-
ného regionálního operačního 
programu (IROP), ITI a  jiných 
operačních programů prokázání 
souladu se Strategickým rám-
cem MAP (SR MAP) v oblasti in-
vestic do předškolního, základ-
ního, neformálního a zájmového 
vzdělávání a celoživotního učení.
Aktualizace SR MAP proběhne 

v pravidelném intervalu šesti mě-
síců, nyní tedy na přelomu března 
a dubna 2023. Termín pro zasílání 
aktualizovaných/nových projekto-
vých záměrů a souhlasů zřizova-
tele je stanoven do 6. dubna 2023. 

Aktuální verze SR MAP – se-
znamu investičních priorit je 
zveřejněna na stránkách projek-
tu www.mapbilovec.cz. 

Realizační tým projektu 

Participativní rozpočet 2023 

Město Bílovec vyhlásilo na pod-
zim 2022 další ročník partici-
pativního rozpočtu, na který ve 

svém  rozpočtu na rok 2023 vy-
členilo 150 tisíc korun. Do 15. říj-
na 2022 byly podány tři návrhy, 

které splnily všechny formální 
náležitosti. Byly předány pří-
slušným orgánům města, jejichž 
úkolem bylo posoudit je z hledis-
ka přijatelnosti. Důležitým krité-
riem přijatelnosti je podle pravi-
del pro podávání návrhů v rámci 
participativního rozpočtu Bílovec 
plný nápadů kladné stanovisko 
příslušných poradních orgánů 
města a odboru vnitřních věcí. 

Radě města byl předložen se-
znam všech návrhů a k nim také 
příslušná stanoviska. Vzhledem 
k tomu, že dva návrhy neobdrže-
ly kladná stanoviska, neproběhlo 
v tomto ročníku hlasování veřej-
nosti. K realizaci byl tedy vybrán 
navržený projekt, který klad-
né stanovisko komisí a  odboru 
vnitřních věcí získal. 

Vítězným návrhem je dřevě-
ný betlém. Návrh podala Nikola 
Arátorová. Gratulujeme! A  těší-
me se na adventní čas, kdy bude 
betlém instalován. Jako vhodné 
místo se jeví podloubí radnice.   

Participativní rozpočet je jed-
nou z forem zapojování veřej-
nosti do rozvoje města. Jedná 
se o  proces, prostřednictvím 
kterého obyvatelé města či 
určité komunity mohou roz-
hodovat o  využití části měst-
ského rozpočtu na realizaci 
konkrétní akce či projektu. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

Foto: archiv

Vítězný návrh – ilustrační foto

Projekt MAP III. ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20
_082/0022996. Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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Rozvojové plochy města Bílovce 
Dne 7. ledna jmenovala Rada města Bílovce pracovní 
skupinu pro koncepci rozvoje území města Bílovce. Tato 
skupina navazuje na práci předchozí pracovní skupiny 
pro přípravu lokality Radotín k  individuální bytové vý-
stavbě.
Nově jmenovaná skupina pra-
cuje ve složení: předseda – mís-
tostarostka, členové – starosta, 
radní, předsedové komisí ma-
jetkové a  pro výstavbu a  rozvoj, 
vedoucí odboru životního pro-
středí a  územního plánování 
a  referentka odboru finančního.  
Skupina se bude zabývat všemi 
plochami ve městě a  jeho míst-
ních částech, které mají rozvojo-
vý potenciál pro podporu bydlení, 
podnikání a  veřejně prospěšné 
stavby. První jednání komise se 
uskutečnilo 13. března. 

Horní Radotín je v  územním 
plánu města největší plochou 
pro bytovou výstavbu. Zastavi-
telná plocha určená pro výstav-

bu rodinných domů je převážně 
v  soukromém vlastnictví. Chy-
bí zde však dopravní napojení. 
Proto chce město pomoci řešit 
dopravní prostupnost, zejmé-
na propojení Horního Radotína 
s  centrem města a  s  lokalitou 
Střelnice.  Pro tyto účely je zpra-
cována studie dopravní obsluž-
nosti Horního Radotína a zastu-
pitelstvem města byl schválen 
vzor darovací smlouvy, na jejímž 
základě mohou majitelé dotče-
ných pozemků městu poskytnout 
část svého pozemku pro budoucí 
obslužnou páteřní komunikaci. 
Pracovní skupina situaci projed-
nala a navrhuje pokračovat v na-
startovaných krocích města.

Další stavební plochy v samot-
ném Bílovci jsou v majetku měs-
ta. Pro zájemce s  ohledem i  na 
výši znaleckého posudku, za kte-
rý je město doposud nabízelo, se 
zřejmě jeví jako málo atraktivní. 
Problémem ve dvou případech, 
a to ve Vrchlického ulici a v Bu-
dovatelské ulici, je dopravní do-
stupnost potenciálních staveb-
ních pozemků. Pracovní skupina 
navrhuje opětovné zveřejnění 
pozemků s  atraktivnější vizua-
lizací a  podle zájmu o  pozemky 
korigovat jejich prodejní cenu.

V místní části Bravinném jsou 
dlouhodobě a  neúspěšně nabí-
zeny dvě samostatné, v  centru 
obce situované stavební plochy 
pro soukromou výstavbu. I  zde 
podle zájmu, či snad nezájmu, 
žadatelů zřejmě představy měs-
ta o prodejní ceně nejsou v sou-
ladu s  představami/možnostmi 
zájemců.

V  Bravinném se dále podle 
územně plánovací dokumenta-
ce nachází zastavitelná plocha 
pro rodinnou výstavbu s poten-
ciálem zhruba 50 stavebních 
míst s  průměrnou velikostí 
pozemku kolem 1000 m². Pře-
vážná část celé plochy je v ma-
jetku města. Pracovní skupina 
doporučila prověřit v  této lo-
kalitě možnosti developerské 
výstavby. 

Pracovní skupina se bude 
scházet podle potřeby. Výsledky 
jednání budou zveřejňovány na 
webu města. Věříme, že aktivní 
přístup pracovní skupiny, potaž-
mo města, přinese zájemcům 
o  soukromou výstavbu lepší 
orientaci v  nabídce a  rozšíření 
možností realizovat v Bílovci své 
bydlení.

Sylva Kováčiková
členka pracovní skupiny  

Holubník na půdě gymnázia přispěje ke snížení 
populace holubů ve městě 
V  půdních prostorách Gymnázia Mikuláše Koperníka 
v Bílovci byl v březnu budován holubník, jehož provoz 
řídí počítač. Cílem projektu, vznikajícího ve spolupráci 
s ostravskou iniciativou Městské holubníky, je přiroze-
ným způsobem snižovat populaci divokých holubů ne-
jen na území školy, ale také celého města.
„Už pár let nás trápí velké množ-
ství volně žijících holubů, kteří 
poškozují fasády a střechu školy. 

Proto jsme začali spolupracovat 
s ostravskou iniciativou Městské 
holubníky, která se snaží snižo-

vat populaci zdivočelých holubů 
přirozeným způsobem a  velmi 
eticky,“ říká Pavel Mrva, ředitel 
Gymnázia Mikuláše Koperníka 
v  Bílovci, jenž zmíněný projekt 
bere jako novou příležitost pro 
edukační vzdělávání žáků. Sou-
částí holubníku budou kamery, 
váhy, počítadla vletů a  odletů, 
všechno bude monitorováno 
a  výsledky zkoumání žáci pou-
žijí ve školské odborné činnosti.  
Studenti si tímto způsobem pro-
cvičí i svou počítačovou gramot-
nost. „Chceme minimalizovat 
lidský zásah v  holubníku, jeho 
provoz bude co nejvíce řízen po-
čítačově. Vzniknou tak programy 
na monitorování letů, automa-
tická krmítka, napáječky. Celá 
holubí populace bude pod vete-
rinárním dozorem,“ vysvětluje 
Pavel Mrva.

Náklady na vybudování holub-
níku jsou zhruba 100 tisíc korun, 
škola je hradí ze svých prostřed-
ků. Jde o pilotní projekt, jenž by 
mohl být modelem pro ostatní 
školská zařízení i  samosprávy 
obcí a měst.

„Regulace holubů ve městech 
pomocí holubníků a nahrazování 
jejich vajec atrapami je v  České 
republice teprve v počátku, první 
holubník jsme otevřeli loni v létě 
v  Praze na Staroměstském ná-
městí,“ říká Michaela Klimšová 
z iniciativy Městské holubníky.

Zřízení holubníku na půdě 
gymnázia prospěje také městu 
Bílovci, které se už před několika 
lety snažilo omezit pobyt holubů 
zejména v centru obce zavedením 
ochranných hrotů zabraňujících 
dosedání ptáků na římsy, atiky 
a parapety budov. „Eliminaci ho-
lubí populace ve městě rozhodně 
vítáme. V  minulosti jsme zvažo-
vali vybudování městského ho-
lubníku, ale nenašli jsme k tomu 
vhodné prostory. Díky holubníku 
na půdě gymnázia získáme kon-
trolu nad počtem ptáků etickým 
způsobem, který nelze nahradit 
žádnou jinou metodou,“ uzavírá 
místostarostka Tereza Grabcová 
Hozová.

-red-
Vizualizace: archiv školy



DUBEN 2023

7

INFO

Duben – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec
5. a 19. dubna
Středy, 15 hodin, klubovna KS 
v  suterénu MK, kroužek ně-
meckého jazyka.

6. a 20. dubna
Čtvrtky, 14 hodin, sál MK, kurz 
trénování paměti.

13. dubna
Čtvrtek, 15 hodin, společen-
ský sál MK, Velikonoce s dětmi 
a  autorské čtení Jany Schlos
sarkové z  Hlučína (regionální 
lidová básnířka a spisovatelka).

18. dubna
Úterý, 16 hodin, čítárna v  MK, 

vernisáž výstavy k  20. výročí 
založení KS Bílovec.

20. dubna
Čtvrtek, celodenní zájezd na 
hrad Helfštýn, do Lipníka n. B. 
(historické centrum) a do Teplic 
n. B. (hranická propast). Odjezd 
v  8 hodin od BČS na Opavské 
ulici, v 8.05 hodin od hasičárny. 
Cena zájezdu 250 korun.

23. dubna
Neděle, 14 hodin, kino Radost 
v  Bílovci, promítání filmu pro 
seniory Invalida. Komedie Slo-
vensko.

27. dubna
Čtvrtek, 15 hodin, společenský 
sál MK, beseda o  cestování po 
souši i po moři. Cesty absolvoval 
a tajemství prozradí Ondřej Langr.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

 

ZÁPIS DO PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY 

KONTAKTUJTE NÁS 
CO NABÍZÍ 

otevírá již potřetí 

připravit děti na 
bezproblémový vstup do 
první třídy a předcházet 

neúspěšným začátkům ve 
škole 

CÍLEM JE 

✓ naše škola je veřejná, ve třídě Montessori se 
neplatí žádné školné 

✓ malý počet žáků ve třídě - do 15 
✓ individuální přístup 
✓ odbornou péči zkušených pedagogů 
✓ připravené prostředí 
✓ celodenní docházku (výuka 8:00 – 12:30) 
✓ možnost využít družinu (6:00 – 16:00) 
✓ vzdělávací pomůcky rozvíjející kreativitu, 

šikovnost a soběstačnost 
✓ prvky jógy a relaxační techniky  

✓ se uskuteční od 17. 5. do 
31. 5. 2023 na ZŠ J. A. 
Komenského ve Fulneku 

✓ těšíme se na Vás 
MGR. BARBORA VESELEŇÁKOVÁ 

tel: 731 176 104 
email: veselenakova.barbora@zsfulnek.cz 

web: zsfulnek.cz 
 

JE URČENA 
pro děti 

v předškolním věku 
a děti s odkladem 
školní docházky 

S PRVKY MONTESSORI 
PŘÍPRAVNU TŘÍDU 

✓ telefonicky 
✓ e-mailem 
✓ nebo osobní návštěvou 

naší školy 
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Městská policie Bílovec
Uvězněn proti své vůli
Jakmile nesmlouvavá příroda 
zavolá a  musíte nutně vyhledat 
místo, kam i  císař pán chodí 
pěšky, přemýšlíte jen nad vzdá-
leností a zda bude kabinka volná. 
Všechno klaplo. Cvak, zamknout 
dveře, ale co to bylo za divný 
zvuk? Kdo by si s  tím hlavu lá-
mal? Hlavně… Teprve za chvíli 
se vrací všechny soustředěné 
smysly do svých kolejí, ruka se 
snaží odemknout klíčem zámek, 
ale nic, jen tuhý odpor. Marné 
pokusy se opakují. Lomcování 
klikou nepomáhá. Začíná pra-
covat nepoznaný pocit klaustro-
fobie. Vzduch do té doby bohatý 
na kyslík začíná řídnout. Záblesk 
naděje! Zavolat městskou policii.

Samozřejmě! Strážník na dru-
hé straně dveří uklidňuje ná-
vštěvníka a s  falešným pocitem, 
že z této strany to půjde lépe, drtí 
kliku. Marně. S pokorou v hlase 
oznamuje uvězněnému, že je 

to pokažené. Ale víme si rady. 
Máme na telefonu nejméně dva 
profesionální zámečníky a  pro 
případ, že jde o  holý život, vo-
láme hasiče. Ti umí. Za několik 
chvil, pro strážníka pár minut, 
pro pána za dveřmi snad celé ho-
diny, jsou zrádné dveře otevře-
né. A poučení? Každý zámek se 
může pokazit. A když si nemůže-
te sami pomoci, nikdy neváhejte 
zavolat. Například strážníka.

Nečekaný výlet
Bílovec má mnoho důvodů, proč 
ho navštívit. Jedním z nich může 
být posezení v nějakém restaurač-
ním zařízení.  Muž, o kterém chci 
napsat, přijel z  nedaleké vesnice 
a  taky si to užíval. Ovšem jen do 
chvíle, když už nadužíval a  zfor-
movaný alkoholem nabyl pocit jis-
toty, že se v restauraci kouří. Žovi-
álně zapíchl cigaretu do svých úst 
a  světáckým gestem se pokusil 
o první zážeh. Jenže, to neuniklo 

bystrému oku číšnice, která plav-
ným skokem a  jasným hlasem 
činnost přerušila. Šedesátiletý 
muž však trval na svém, že svo-
ji vášeň chce vykonat teď a  tady. 
Když číšníci neobměkčil, pustil se 
do ní hrubiánským způsobem, ze 
kterého červenaly uši přítomným 
štamgastům.  Po marném pokusu 
vykázat neurvalce ven byly přivo-
lány ozbrojené sbory, které hosta 
s  dechem silným 3,60 promile 
převezly k vystřízlivění na záchyt-
ku. Krom naúčtování nákladů za 
převoz i  pobyt v  tomto poučném 
zařízení bude čelit přestupkovému 
řízení, kde mu hrozí pokuta. 

Řidiči, pozor! Duben měsíc 
bezpečnosti
S pravděpodobností blížící se jis-
totě mohu napsat, že se jaro blíží. 
Stejně jako zahrádkáře, tak i poli-
cisty a strážníky to bude více lákat 
ven. A  na mušce budou hlavně 
řidiči. Rychlost vozidel je dlou-

hodobě nejčastější příčinou do-
pravních nehod i mnoha stížností, 
zvláště na vesnicích, kde je málo 
chodníků, nebo nejsou vůbec. 
Chodec tak musí čelit velmi často 
bezohledné jízdě.  Se stoprocent-
ní jistotou chci uvést, že strážníci 
jsou vybaveni radarem pro měře-
ní rychlosti aut a nebojí se ho po-
užívat.  Takže, řidiči, pozor! V obci 
je rychlost stanovena. Myslete na 
to vždy, nejen, když někde číhají 
měšťáci, ale pro svůj civilizovaný 
pocit slušného člověka. 

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel.  č.: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. 

Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom vám pomohli s  řeše-
ním problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Kuželkáři Spartaku Bílovec 

Po kvalifikačních turnajích OL 
a  MS pro účast na mistrovství 
republiky se opět rozjely soutě-
že kuželkářů. Náš A tým pokra-
čoval v dobrých výkonech a stále 
se drží na 1. místě v severomo-
ravské divizi. V  sobotu 21. led-
na přijeli do Bílovce kuželkáři 

TJ VOKD Poruba a  prohráli 8:0. 
Domácí hráči zahráli všichni 
výborně, nejlépe bratři David 
a  Tomáš Binarové. Následují-
cí kolo 4. února odehráli naši 
hráči v  kuželně v  Přemyslovi-
cích. Místní sokolové nezahráli 
tak dobře, jako ve 12. kole s TJ 

Odry, a  podlehli Spartaku 1:7. 
Z našich nejlépe zahráli T. Binar 
a M. Zezulka. Další zápas doma 
byl překvapením na úkor našich 
spartakovců. Po dvou sezonách 
poprvé prohráli na Střelnici 1:7. 
Další kolo v těžké kuželně v Se-
dlnicích také prohráli, tentokrát 
2:6. Prohru korigoval nejlepším 
výkonem ze všech hráčů P. Číž, 
ale to nestačilo. V  16. kole bí-
lovečtí opět najeli na vítěznou 
vlnu a  rozdrtili TJ Sokol Bohu-
mín 7:1. Nejvíce kuželek srazili 
Michal Kudela (471) a  Antonín 
Fabík (463). 4. března naši hrá-
či zajeli do vzdáleného Jesení-
ku (viz foto). Tým místního SKK 
chtěl vyhrát, aby ještě zabojoval 
o  vítěze SM divize. Naši kužel-
káři hráli odhodlaně a  potvrdili 
roli favorita. Výhra 5:3 pro Bí-
lovec byla skvělá a  podtržená 
rekordem kuželny T.  Binarem 
(514  kolků/100HS). Radost ne-
skrýval ani kapitán týmu J. Čer-
ný.

Druhá sobota v  březnu byla 
také úspěšná. Domácí zápas vy-
hráli naši nad TJ Horní Benešov 
B 6:2. Oplatili tak hostům těsnou 
prohru z podzimu. Za domácí za-
hrál nejlépe P. Číž a F. Sýkora.

Spartak Bílovec má i  B tým. 
Kuželkáři hrají v  meziokres-
ním přeboru Nový Jičín, Přerov, 
Vsetín. V béčku nejsou tak výbor-
né výsledky jako v prvním druž-
stvu, ale všichni hráči se snaží 
a bojují, jak mohou nejlépe. Ka-
pitán týmu Přemysl Horák dělá, 
co může, při skládání sestavy, 
výsledky mnohdy ovlivňuje zdra-
votní stav starších hráčů. Další-
mi členy družstva jsou O. Beňo, 
M. Binar, J. Černý, E. Rubač, M. 
Šrot a  V. Štacha. Kuželkáři B 
se letos  v soutěži umístili na 4. 
místě z  8 účastníků se 7 vítěz-
stvími, 1 remízou a  6 prohrami. 
V minulé sezóně byli pátí.

Začněte hrát kuželky!
Hledáme talenty a  zájemce 
o  hraní kuželek. Tréninky jsou 
v  kuželně Na Střelnici každé 
úterý od 15 hodin. Není třeba 
se obávat, že vám to nepůjde. 
Adepty tohoto sportu zaučíme, 
naučíme a  připravíme, aby do 
budoucna byli oporou kužel-
kářského oddílu. Tak neváhejte 
a přijďte. Těšíme se na vás! 

V. Štacha 
Foto: archiv
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Život v naší bílovecké farnosti 
Jak prožíváme postní dobu  
Pro děti naší farnosti jsme při-
pravili postní aktivitu – trnovou 
korunu. Po celou dobu postní 
doby – doby přípravy na Veliko-
noce – je v  kostele na nástěnce 
umístěná trnová koruna. Na kaž-
dý den postní doby děti dostanou 
úkol, a  když ho splní, mohou si 
vystřihnout kytičku a tu přišpen-
dlit na trnovou korunu. Úkoly jsou 
různé – např. dnes nebudu od-
mlouvat, promluvím se spolužá-
kem, kterého ostatní nemají rádi, 
uklidím si v pokoji, pomodlím se 
za kamarády, učitele nebo rodiče, 
přečtu si úryvek z  Bible. Dětem 
chceme touto nenásilnou formou 
ukázat, co je v jejich životě důle-
žité a dobré. Trnová koruna nám 
postupně rozkvétá. 

Svatý týden a Velikonoce ve far-
nosti
Velikonoce jsou nejvýznamnějším 
křesťanským svátkem, kterým 
věřící oslavují zmrtvýchvstání Je-
žíše Krista. 

Během jednotlivých dnů Sva-
tého týdne prožíváme události 
Ježíšova utrpení, smrti a  zmrt-
výchvstání.

Květná neděle – 2. dubna 
Svatý týden začíná o  Květné ne-
děli před kostelem slavnostním 
vstupem, kterým si připomínáme 
vjezd Pána Ježíše do Jeruzaléma.
9 hodin – svěcení ratolestí u kří-
že před kostelem, průvod, mše 
svatá. 
10 hodin – hrkání na Slezském 
náměstí. 

Zelený čtvrtek – 6. dubna
18 hodin – mše svatá na památku 
Večeře Páně.

Na konci mše svaté se euchari-
stický Kristus pod podobou chle-
ba přenáší do boční kaple, upra-
vené jako Getsemanská zahrada.

Velký pátek – 7. dubna
10 hodin – modlitba křížové cesty 
Za město Bílovec a hrkání měs-
tem. Začátek naší společné mod-

litby bude v kostele sv. Mikuláše, 
za rozjímání a  zpěvu projdeme 
středem města a modlitbu ukon-
číme v kostele. 

15 hodin – obřady na památku 
umučení Páně.

Na Velký pátek církev dle 
prastaré tradice neslaví mši sva-
tou a prožívá přísný půst od masa 
a půst újmy. 

Bílá sobota – 8. dubna
8 hodin – modlitba ranních chval.
8.30 až 17 hodin – kostel svatého 
Mikuláše bude otevřen pro sou-
kromou modlitbu u Božího hrobu.
20 hodin – vigilie Slavnosti zmrt-
výchvstání Páně.

O  Bílé sobotě přicházejí křes-
ťané k Božímu hrobu a  rozjímají 
o utrpení a smrti Krista. Je to den 
ticha před Bohem. Se západem 
slunce začíná tzv. Velká noc, ve 
které si křesťané připomína-
jí vzkříšení našeho Pána Ježíše 
Krista.

Velikonoční neděle – 9. dubna
9 hodin – mše svatá ze slavnosti 
Zmrtvýchvstání Páně.

Je to nejvýznamnější den v cír-
kevním roce. V tento den se také 
žehnají velikonoční pokrmy.

Radostné velikonoční svátky 
plné nové naděje přeje o. Dariusz 
Adam Jędrzejski, farář

Poutní zájezd do Itálie
Farnost Bílovec pořádá ve dnech 
24. dubna až 1. května poutní 
zájezd do Itálie. Mimo jiné na-
vštívíme Loreto – jedno z  nej-
významnějších poutních míst 
Itálie,  město Bari s  bazilikou 
sv. Mikuláše, kde jsou uloženy 
ostatky sv. Mikuláše, patrona 
našeho kostela, místa spjatá 
s působením P. Pia v S. Giovanni 
Rotondo a  další. Celková cena 
včetně pojištění a  vjezdů do 
měst: 14 500 korun. Přihlásit se 
můžete přímo na faře v Bílovci 
nebo na mob. čísle 731 694 634.

Římskokatolická farnost Bílovec
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V soutěžích zvítězí ti 
nejlepší

Ve školním kole konverzační sou-
těže v anglickém jazyce soutěžili 
žáci ve dvou kategoriích s  cílem 
prokázat schopnost popsat ob-
rázek a  konverzovat s  vyučující-
mi anglického jazyka na předem 
daná témata. Výsledné umístění:
Kategorie I. A  (6. – 7. ročníky):    
1.  místo - Simona Lušňáková (7. D),  
2. místo  - Markéta Vašková (7. C), 

3. místo – Lucie Prdová (7. D).
Kategorie II. A  (8. – 9. ročníky):  
1. místo – Ahmad Ghaleb (8. A), 
2. místo – Adam Večerek (8. A),  
3. místo – Eliška Lebedová (9. C).

Všem žákům děkujeme za 
účast, vítězům blahopřejeme 
a držíme palce v okresním kole.

 Lucie Fischerová

Recitace
Recitace básní je nedílnou sou-
částí výuky literatury, v současné 
době však její obliba u žáků mírně 
upadá. Krásný přednes básní má 
ovšem své nezastupitelné místo, 
proto je potřeba se s  poezií se-
tkávat a recitaci veršů dětem při-
bližovat. Novinkou letošního kola 
byla možnost vystoupit se svou 
vlastní tvorbou. 

Ve školním kole recitační soutě-
že zvítězili tito žáci: 
Kategorie 2. a 3. tříd: 
1. místo Josefína Trojáčková (2. A),  
2. místo Valentýna Krupová (3. A), 
3. místo Marie Bialková  (2. A). 

Kategorie 4. a 5. tříd: 
1. místo Žofie Trojáčková (5. B),  
2. místo Karolína Gelnarová (5. B), 
3. místo Klára Richterová (4. A).
Kategorie 6. a 7. tříd: 
1. místo Beata Schindlerová (7. D),  
2. místo Matyáš Krayzel (7. B),  
3. místo Sofie Beleščáková (7. A).
Kategorie 8. a 9. tříd: 
1. místo Veronika Langrová (9. C), 
2. místo Anna Bajnarová (8. A),  
3. místo Aneta Jarošová (8. B). 

Všem recitátorům děkujeme 
a  držíme palce při reprezentaci 
v okrskovém kole.

Vyučující českého jazyka

Spolupracujeme s komisí SPOZ

Činnost Sboru pro občanské 
záležitosti má v  našem městě 
dlouholetou tradici. Jsme rádi 
součástí slavnostních obřa-
dů, které komise zajišťuje, kdy 
vítáme nové občánky našeho 
města a  blahopřejeme jubilan-
tům k  významným životním ju-
bileím. Velkou odměnou je pro 

nás úsměv, potlesk a  poděko-
vání od jubilantů či posluchačů. 
V  kapli sv. Barbory naši školu 
v únoru reprezentovaly Markéta 
Kučerová, Beáta Wolfová, Deni-
sa Dudková, Kristýna a  Zuzana 
Dobešovy. 

Dagmar Baudyšová

Preventivní aktivity
Školní preventivní strategie 
je dlouhodobý program, který 
naše škola realizuje pro oblast 
prevence rizikového chování. 
V  rámci této strategie proběhly 
v sedmých třídách se zástupcem 
velitele Městské policie Bílovec 
Janem Matúšů besedy na téma 
záškoláctví a  trestní odpověd-
nosti. Besedy obsahovaly zá-
klady právního vědomí, zásady 
bezpečného chování i  pravidla 
prevence kriminality a  šikany, 
které jsou součástí programu 
Prevence kriminality města Bí-
lovce.

V  šestých třídách se pak ko-
naly preventivní aktivity s  lek-
torkami z  nízkoprahového cen-

tra pro děti a  mládež Eurotopia 
z  Krnova, které byly zaměřeny 
na prohlubování vzájemných po-
zitivních vazeb ve třídách. Tyto 
aktivity jsou součástí celoroční 
prevence a začínají   již v září na 
adaptačním kurzu a během roku 
vylepšují klima ve třídách.
Struktura školní prevence zahr-
nuje aktivity vzhledem k žákům, 
pedagogům i rodičům, kteří mo-
hou v rámci individuální konzul-
tace vyhledat pomoc ve škole, 
případně mohou být odkázáni 
na odborníky na rizikové chování 
mimo školu. 

Dagmar Šírová,  
metodik prevence

Přejeme všem čtenářům Bíloveckého zpravodaje  
radostné svátky jara a Velikonoce plné nové naděje.
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Úspěch v okresním kole 
konverzační soutěže 
v angličtině
Dne 14. března proběhlo v No-
vém Jičíně okresní kolo konver-
zační soutěže v  jazyce anglic-
kém. Soutěžící porovnávali své 
dovednosti v oblasti gramatiky, 
poslechu s  porozuměním, po-
pisu obrázku, ale především 
v  konverzaci se členy poro-
ty na vylosované téma. Naši 
školu úspěšně reprezentova-
li dva žáci postupující z  kola  
školního.

V mladší kategorii 6. a 7. tříd vy-
bojoval prvenství Daniel Fabián 
ze 6. A.
V  kategorii žáků 8. a  9. tříd se 
v silné konkurenci umístila De-
nisa Solnická z 8. A na krásném 
5. místě.
Blahopřejeme, přejeme mnoho 
dalších úspěchů a  děkujeme za 
reprezentaci školy  

L. Meluchová

 

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka Bílovec, Ostravská 658/28 

• Seznámení s nově zrekonstruovanými prostorami školy 
• Prohlídka učeben a vybavení 
• Ukázka učebnic a učebních pomůcek pro 1. stupeň ZŠ 
• Návštěva školní družiny 
• Získání informací 

Jak to v naší škole žije je možno vidět na 
www.tgmbilovec.cz nebo ve fotogalerii 

Těšíme se na Vás 

Barnabášovy trampoty 
s tkalcovským stavem

Žáci 3. A navštívili v závěru úno-
ra lekci v Muzeu Bílovec. Nejprve 
jsme prozkoumali sklepení obý-
vané rodinou Picmochů a dozvě-
děli se, které cechy kdysi vznikaly 
na území Bílovce. Poté jsme po-
zorovali práci na kolovratu a tkal-

covském stavu. Tkaní jsme si také 
sami vyzkoušeli. Tvoření papírové 
kočičky ozdobené vlnou nás bavi-
lo. Děkujeme Muzeu Bílovec a tě-
šíme se na další muzejní lekce.                                          

 I. Řeháčková

Připravujeme školu na 
oslavy 100. výročí

Do výzdoby prostor naší ško-
ly k  100. výročí jejího založení 
jsme se pustili s  vervou a nad-
šením sobě vlastním. Fotili 
jsme, stříhali, skládali, lepili, 
kreslili i  malovali. Také jsme 
recyklovali staré krabice, poly-

styrenovou desku, kartonovou 
výplň, plastovou 3D tapetu, pa-
pírové tašky… A  co bylo zcela 
nového? Nápady a  elán pro re-
alizaci těchto děl.

Za žáky 2. stupně vyučující VV

Více informací: www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Gaudeamus igitur
Vím, že existují i lidé, kteří si ple-
sy a  podobné společenské udá-
losti užívají. Já k nim ale nepat-
řím. Takže vždy, když se chýlí ke 
konci moje další „čtyřletka“, za-
čínají se mi zdát sny o červeném 
koberci, o  botách na podpat-
ku, ve kterých neumím chodit, 
o večerní róbě, kterou nemám… 
a sólo pro profesory jako třešnič-
ka na dortu! 

Ale nakonec mě atmosféra pří-
prav stejně pohltí a já s nostalgií 
sleduji bitvy o barvu maturitních 
šerp, o  hudbu, kdo co řekne, 
udělá, kdo vyzdobí sál, jestli se 
áčko nepopere s  béčkem, jestli 
nedostanou do zubů ti, kteří vše 
jen zpovzdálí sledují a potom kri-
tizují…

Pak to přijde, ta chvíle, kdy jako 
v  tranzu absolvuji těch patnáct 

sekund na rudém zkrabatělém 
tepichu, ozdobím své děti šerpa-

mi a v rytmu valčíku nebo něčeho 
podobného už se jen potutelně 

usmívám, neboť moje role pro 
dnešek skončila. Snad bez ostu-
dy. K  maturitnímu večírku sice 
vede ještě cesta dlouhá, ale po-
kud jde o ples, mám padla…

Myslím, že se sluší poděkovat 
všem, kteří se o  zdárný průběh 
letošního maturitního plesu při-
činili, tedy organizátorům ze 
SRPDŠ, maturantům, kteří se 
fakt snažili a spolupracovali, ro-
dičům, ať už přiložili ruku k dílu 
přímo v  sále, náležitě vystrojili 
své poklady, nebo přispěli do 
tomboly.

Vždycky se vyvrbí nějaký zá-
drhel, ale to tak nějak patří 
k věci, hlavně že všechno dobře 
dopadlo. A já už se těším na pří-
ští rok, kdy celé to mravenčení 
budu sledovat jen jako nezaujatý 
pozorovatel.

Třídní 4. B

Adrenalin v galerii
Při vstupu do MonAmi paní pro-
davačka, jež uviděla kupu žáků, 
kteří mě následovali, prohlásila 
s očima navrch hlavy: „Je to na 
vás!“ A utekla pryč.

Žáci nečekali a  jako velká 
voda se vrhli do místnosti plné 
obrazů. Abstraktní plátna autor-
ky Iny Kitzberger, rozvěšená na 
stěnách, byla působivá. Jenže to 
nebylo všechno! 

„Zastavit! Stát! Pomalým kro-
kem se vraťte zpět! Raději ani 
nedýchejte!“ Asi jste již pochopi-
li, že obrazy nebyly to jediné, co 
galerie nabízela a co mě přimělo 
v hrůze zařvat na celou kavárnu. 
Ve volném prostoru místnosti 
byly vystaveny také ručně vyro-
bené, skleněné a  hlavně křeh-
ké vázy Sebastiana Kitzbergera 
(plné znění článku najdete na 
webu GMK).

Irena Janesová

Lyžařské kurzy
Nahoře nás asi mají rádi. Ještě 
týden před zahájením lyžařských 
kurzů to vypadalo spíše na turis-
tiku než lyžování. Nakonec přece 
jen napadlo, a proto se studenti 
tercie a  prvních ročníků mohli 
rozjet na hory. Malí na Praděd, 
starší na Šerák. Za týden se 
všichni zdokonalili na běžkách 
i na sjezdovkách a jistě se z nich 

stali milovníci zimních sportů. 
Přidanou hodnotou jsou zajisté 
stmelené třídní kolektivy.

-gmk-
 
Spolupráce s Muzeem 
Bílovec
Začátkem března proběhla v bí-
loveckém muzeu vernisáž k  vý-
stavě se židovskou tematikou 
Zmizelí sousedé. V  souvislosti 
s touto vernisáží si lektoři praž-
ského židovského muzea při-
pravili pro naše studenty také 
výukový program, takže jsme 
znovu vyrazili za poznáváním 
historie mimo školní třídy. Stu-
denti kvarty, ale i  třetího roč-
níku vyššího gymnázia se tak 
dozvěděli o  osudech lidí, jejichž 
život ovlivnila druhá světová vál-
ka, připomněli si obsah slova 
holocaust. Příběhy, s  nimiž se 
v průběhu lekce seznámili, často 
zpracovávali mladí lidé, studen-
ti, kteří chtěli odhalit tajemství 
zmizelých sousedů, příbuzných, 
známých. Výsledky jejich prá-
ce našim gymnazistům odkryly 
nejen zajímavé, většinou velmi 
smutné osudy, ale poznali i způ-
soby, jak se k  informacím z dob 
dávno minulých dostat, kde všu-
de mohou hledat stopy minu-
losti. Myslím, že tato lekce byla 
velmi inspirativní.

Pavlína Andreeová

Zbloudilá kvarta
V  prvním březnovém týdnu se 
naše třída zúčastnila televiz-
ní soutěže Bludiště. Měli jsme 
možnost vyzkoušet si, jak probí-
há natáčení, pracovat s profesio-
nály a přitom si i  zasportovat či 
procvičit mozek. Věříme, že zají-
mavý zážitek si odnesli i učitelé, 
kteří se rozhodně při soutěžích 
taktéž zapotili. 

Náš tým s  názvem Kvarteto 
si i v prekérních situacích doká-
zal s  lehkostí poradit se všemi 
nástrahami Bludiště, přestože 
soupeři kladli důrazný odpor. 
Celková atmosféra byla velice 
příjemná a všichni se moc bavili. 
Za tým kvarty v  budoucnu jistě 
úspěšní redaktoři 

Maruška a Matěj
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Dětský maškarní ples s DDM

Největší akcí minulého měsíce 
pořádanou DDM byl dětský maš-
karní ples, který se konal 5. břez-
na v Kulturním domě Bílovec. Je 
to naše tradiční akce oblíbená 
dětmi i rodiči. Také tentokrát byl 
velký sál plný krásných masek 
a bylo pěkně veselo. 

Program byl opravdu pestrý. 
Děti si užily vystoupení klaunice 
Botičky, která k nám dorazila od 

Klaunů z Balónkova. A čím mys-
líte, že děti nejvíc potěšila? Byla 
to zvířátka různých barev a tvarů 
z balónků. 

Mezi tancem se soutěžilo. 
O soutěže se postaral náš skvělý 
tým mladých instruktorů. Spo-
lečně všichni kreslili obrázky na 
podlaze na dlouhou roli papíru, 
děti předvedly své dovednosti při 
hrách s  balónky. Pro kreativní 

ručičky bylo připraveno vyrábění 
klaunů. Nechybělo ani malování 
na obličej, naše talentované ma-
lířky dětem na tvářích vymalovaly 
víly, zvířátka a jiné bytosti. 

Vrcholem plesu byl průvod 
masek, v  jehož průběhu váže-
ná porota vybírala nejkrásnější 
dětské masky. Bylo třeba ocenit 
kreativitu, domácí výrobu i skvělé 
maskování. A  věřte, byl to těžký 
úkol. Masky byly krásné a dětem 
slušely. Ty nejoriginálnější dosta-
ly malou odměnu a  ocenili jsme 
také rodinnou masku, krásnou 
maminku mrkvičku a  její dva 
malé zajíčky. 

Celý program byl doprová-
zen vystoupením dětí z  kroužků 
DDM. Předvedly se mažoretky, 
zpěvačky i  tanečnice. Dětem 
udělala radost bohatá tombola – 
děkujeme všem, kdo nám do ní 
přispěli. Kdo nevyhrál, mohl si 
udělat radost u  stánku s  hrač-
kami či dorty. Rodiče si domů 
odnesli nejen unavené děti, ale 

také krásné fotky svých malých 
pirátů, princezen, včeliček, be-
rušek či chobotnice.

Jen nás mrzí, že jsme nemoh-
li otevřít dveře kulturního domu 
všem dětem, které chtěly přijít. 
Kapacita sálu nám to nedovolila. 
Vždy se snažíme, aby naše akce 
byly nejen zábavné a  pestré, ale 
také bezpečné a komfortní hlavně 
pro děti. Proto jsme se po zkuše-
nosti z předešlého roku rozhodli, 
že vstupenky budou k  dispozici 
pouze po předchozí rezervaci.

Na závěr patří poděkování, a to 
městu Bílovci za finanční podpo-
ru a  dárky do tomboly, kulturní-
mu domu za spolupráci, zvuka-
ři, účinkujícím dětem, našim 
instruktorům za pomoc a  všem 
kolegům z DDM za jejich skvělou 
práci. 

Těšíme se na vás na dalších 
akcích.

Marge Simpsonová  
(Pavla Grodová), ředitelka DDM
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Kalendář akcí města Bílovce – duben 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
do 23. 4. výstava Zmizelí sousedé Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

do 31. 5. výstava Josef Duchan – Intuice Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

3.–14. 4. výstava Hrátky z kousků látky Čítárna Městské knihovny Bílovec Dle otevírací 
doby knihovny

X

od 17. 4.
do 28. 4.

výstava Jak to vidím aneb 20 let klubu seniorů Čítárna Městské knihovny Bílovec Dle otevírací 
doby knihovny

X

od 29. 4. 
do 30. 6.

výstava Raya Čampulková, Marek Sebastian 
Courtierre

Galerie Moritz Zámek Bílovec Dle otevírací 
doby zámku

X

2. 4. hrkání Velikonoční hrkání městem Slezské náměstí Bílovec 10.00 X
2. 4. divadlo Praha Nebyla to pátá, byla to devátá Kulturní dům Bílovec 19.00 350 Kč/ 300 Kč
4. 4. přednáška Supercely: Povídání o rotujících bouřích Městská knihovna Bílovec 17.00 30 Kč
5. 4. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů  Klubovna KS Městská knihovna 

Bílovec
15.00 X

6. 4. tvoření Velikonoce na domečku Dům dětí a mládeže Bílovec 8–16 300 Kč
6. 4. kurz Trénování paměti – klub seniorů Společenský sál Městské knihovny 

Bílovec
14.00 X

7. 4. křížová cesta Křížová cesta městem Slezské náměstí Bílovec 10.00 X
7. 4. hrkání Velikonoční hrkání městem Slezské náměstí Bílovec 10.30 X
11. 4. přednáška Od hospody k hospodě Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené
13. 4. den otevřených 

dveří
Den otevřených dveří – ZŠ Komenského ZŠ Komenského Bílovec 15–17.30 X

13. 4. setkání Velikonoce s dětmi – klub seniorů Společenský sál Městské knihovny 
Bílovec

15.00 X

13. 4. autorské čtení 
a beseda

Aleš Palán: Robinsoni a donkichoti Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

14. 4. informativní 
schůzka

Informativní schůzka Lesní mateřská školka Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

16.00 X

15. 4. obřady Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům 

Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

15. 4. prohlídka Skrytý středověk Suterén Zámku Bílovec 15.00 80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

18. 4. vernisáž Vernisáž výstavy k 20. výročí založení klubu 
seniorů Bílovec

Čítárna Městské knihovny Bílovec 16.00 X

18. 4. promítání 
dokumentu

Na útěku Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

19. 4. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů  Klubovna KS Městská knihovna 
Bílovec

15.00 X

19. 4. jednání Zastupitelstvo města Kulturní dům Bílovec 15.00 X
20. 4. výměna 

oblečení 
a květin

Jarní SWAP oblečení, Pokojovka do každé 
rodiny

Městská knihovna Bílovec 13–18 X

20. 4. kurz Trénování paměti – klub seniorů Společenský sál Městské knihovny 
Bílovec

14.00 X

21. 4. výměna oblečení 
a květin

Jarní SWAP oblečení, Pokojovka do každé 
rodiny

Městská knihovna Bílovec 8–17 X

22. 4. prohlídka Skrytý středověk Suterén Zámku Bílovec 15.00 80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

23. 4. promítání filmu Promítání filmu pro seniory Invalida – klub 
seniorů

Kino Radost Bílovec 14.00 Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

25. 4. zápisy Zápisy do prvních tříd ZŠ Komenského Bílovec, ZŠ TGM 
Bílovec

14–17 X

25. 4. přednáška Ostravské obchodní domy Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

27. 4. beseda Beseda o cestování po souši i po moři – klub 
seniorů

Společenský sál Městské knihovny 
Bílovec

15.00 X

29. 4. prohlídka věže Zahájení sezony na věži kostela sv. Mikuláše 
v Bílovci

Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 14–18 X

29. 4. otevření zámku Slavnostní otevření zámku Zámek Bílovec 15.00 X
29. 4. prohlídka Skrytý středověk Suterén Zámku Bílovec 16.00 80 Kč dospělí/ 

40 Kč snížené
29. 4. divadelní 

jednoaktovka
Malá čarodějnice – divadelní soubor 
Odřivous

Zámek Bílovec 18.00, 20.30 X

30. 4. pálení 
čarodějnic

Pálení čarodějnic – Výškovice Fotbalové hřiště Výškovice 16.00 Vstupné 
dobrovolné
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Kino Radost: Zajdi v dubnu do kina, ty, i celá rodina!
Čtvrtek 6. dubna v 19 hodin
Pátek 7. dubna v 19 hodin
BASTARDI: REPARÁT

Komediální drama Česko
Učitel Majer (Tomáš Magnusek) 
je propuštěn z vězení na amne-
stii. K sobě do domu si ho bere 
jeho spolužák ze základní školy 
Ivan (Zdeněk Godla), jenž žije 
v romském ghettě. Majer nemá 
nikoho z  rodiny. Nikdo mu ne-
zbyl, a tak nabídku Ivana vítá. 
Vstupné 120 korun

Sobota 8. dubna v 19 hodin
Neděle 9. dubna v 19 hodin
PAPEŽŮV VYMÍTAČ

Horor USA
Film je inspirován skutečnými 
zápisky hlavního vatikánského 
exorcisty (Russell Crowe). Sle-
duje Amortha, který se snaží 
vyšetřit děsivou posedlost mla-
dého chlapce. Nakonec však 
odhalí po staletí staré spiknutí, 
které se Vatikán zoufale snažil 
utajit.  
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 13. dubna v 19 hodin
Pátek 14. dubna v 19 hodin
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE

Drama Dánsko/Česko/USA
Chladnokrevná vražda investi-
gativního novináře Jána Kuci-
aka a  jeho snoubenky Martiny 
Kušnírové v únoru 2018 otřásla 

nejen Slovenskem. Proč muse-
li zemřít? Dánský koprodukční 
dokument Kuciak: Vražda novi-
náře rozplétá chapadla (nejen) 
slovenské mafie z cenné zahra-
niční perspektivy a  s  potřeb-
ným odstupem. Divákům přiná-
ší nikdy nezveřejněné záběry, 
málo známé informace a  také 
autentické rozhovory s  rodiči 
Jána a  Martiny i  s  obhájcem 
hlavního obžalovaného podni-
katele Mariana Kočnera. Uni-
kátní policejní záběry a  mate-
riály vrhají na celý případ nové 
světlo.                                       
Vstupné 120 korun

Sobota 15. dubna v 19 hodin
Neděle 16. dubna v 19 hodin
JACK MIMOUN A TAJEMNÝ 
OSTROV

Komedie/dobrodružný Francie
Dva roky poté, co přežil sám 
na nepřátelském ostrově Val 
Verde, se Jack Mimoun stal 
hvězdným dobrodruhem. Kni-
ha vyprávějící jeho příběh je 
bestsellerem a  jeho televizní 
program láme rekordy ve sle-
dovanosti. Potom jej osloví ta-
jemná Aurélie, která dostane 
Jacka nevědomky zpět do Val 
Verde, aby pomohl při pátrání 
po legendárním meči piráta La 
Bruse.
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 20. dubna v 17 hodin
Pátek 21. dubna v 17 hodin
SUPER MARIO BROS. VE FILMU

Animovaný USA/Japonsko,
v českém znění
Instalatér Mario se vydává do pod-
zemního labyrintu společně s jeho 
bratrem Luigim, aby zachránili 
zajatou princeznu Peach. Na jeho 
cestě skrz Houbové království na 
něj budou čekat nejrůznější pře-
kážky. Z hrdinné mise se nakonec 
vyklube záchrana celého světa.
Vstupné 140 korun

Sobota 22. dubna v 19 hodin
Neděle 23. dubna v 19 hodin
INVALIDA

Komedie Slovensko
Divoké 90. roky. Šusťákové sou-
pravy, pestrobarevná saka, velké 
magnetofony, videopřehrávače, 
kýčovitá dancefloor hudba, video-
půjčovny na každém kroku, nové 
společenské poměry, záplava 
různých podvodníčků, začínající 
organizovaný zločin a s ním spoje-
né násilí a korupce. V tomto čase 
a  prostředí anonymního sloven-
ského maloměsta se odehrává 
příběh Laca Hundera – údržbáře 
v muzeu, který je hrdý na svoji prá-
ci, ale kvůli své cholerické povaze 
se ocitne v  nesprávném čase na 
nesprávném místě. Hrají Zdeněk 
Godla, Gregor Hološka aj.           
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 27. dubna v 19 hodin
Pátek 28. dubna v 19 hodin
RENFIELD

Fantasy/horor/komedie USA
Příběh Renfielda (Nicholas  
Hoult), Drákulova věčně odda-
ného a  neustále ponižovaného 
služebníka. Renfield je nucen 
shánět pro svého historicky nej-
narcističtějšího pána (Nicolas 
Cage) požadovanou kořist a spl-
nit každý jeho příkaz, bez ohledu 
na to, jaké ponížení při tom zaží-
vá. Ale teď, po staletích otroctví, 
Renfield zjišťuje, že existuje život 
i mimo stín tohoto Pána temnot.                   
Vstupné 140 korun

Sobota 29. dubna v 19 hodin
Neděle 30. dubna v 19 hodin
MOŽNÁ ŘEKNU ANO

Komedie USA
Michelle a Allen tvoří pár. Jednoho 
dne se mladí lidé rozhodnou po-
zvat své rodiče na večeři a svěřit 
se jim se svým záměrem vzít se. 
Večer však vůbec neprobíhá pod-
le plánu: Ukáže se, že rodiče se 
dobře znají z  minulosti, což vede 
ke zcela protichůdným názorům 
na plánovaný sňatek. Setkání 
je plné zvratů a  tajemství, která 
plánovanou příjemnou večeři pře-
vrátí naruby. V  hlavní roli Emma 
Roberts, Diane Keaton, Richard 
Gere, Susan Sarandon aj. 
Vstupné 140 korun

Výstava na téma holocaustu otevírá i příběhy místních občanů
V  Muzeu Bílovec můžete navštívit unikátní výstavu 
Zmizelí sousedé. Jde o  putovní výstavu Židovské-
ho muzea v  Praze vytvořenou ze  žákovských a  stu-
dentských prací, jejichž  těžištěm jsou  příběhy osob 
židovského původu a  výpovědi svědků a  pamětníků 
holocaustu. 

„Smyslem výstavy je nejen 
motivovat k  pátrání po osudu 
bíloveckých židovských obča-
nů, kteří mezi námi žili, ale 
hlavně přiblížit náročné téma 
holocaustu prostřednictvím 
konkrétních příběhů,“ říká Mo-
nika Hořínková, vedoucí muzea 
a TIC v Bílovci, a dodává, že při-
pomínat si tuto historii a mluvit 
o ní se studenty i žáky je důleži-
té i pro naši budoucnost. A prá-
vě studenti bíloveckého gymná-

zia a  místních základních škol 
patřili mezi první návštěvníky 
výstavy, kterou je formou vzdě-
lávací lekce provedli edukáto-
ři Židovského muzea v  Praze. 
A následují je i  žáci ze základ-
ních škol v blízkém okolí, s ni-
miž Muzeum Bílovec pravidelně 
spolupracuje. 

Výstava je součástí dlouho-
dobého vzdělávacího projektu 
a vybízí mladé lidi k pátrání po 
sousedech, kteří z  jejich nej-

bližšího okolí zmizeli převážně 
v  období druhé světové vál-
ky.  Je zároveň výzvou k setkání 
s poslední generací svědků ho-
locaustu. A právě toto poselství 
je na celé výstavě unikátní.

Návštěvníci se na dvaceti 
obrazových panelech seznámí 
s  projektem Zmizelí sousedé 
a  jeho druhou fází nazvanou 
Pocta dětským obětem ho-
locaustu. Nechybí ani konkrét-
ní příběhy bíloveckých občanů, 
které pod názvem Židé a  Bílo-
vec zpracoval bývalý kronikář 
města Zdeněk Kuchta. Pozor-
nost je zaměřena také na bílo-
veckého rodáka barona Morit-
ze Daublebsky-Sterneck, který 
podle zjištění Eduarda Valeše, 
kastelána bíloveckého zámku, 

obdržel titul Spravedlivý mezi 
národy, udělovaný za pomoc ži-
dovskému obyvatelstvu.

Návaznost na zmíněnou vý-
stavu s  tématem holocaustu 
měla i březnová přednáška Osud 
rodiny Davida Weinsteina. Histo-
rik Václav Hájek v ní navázal na 
svůj dokumentární film Na útě-
ku  z  roku 2018, jenž pojednává 
o  tragické historii rodiny zakla-
datele opavského monumentál-
ního prvorepublikového obchod-
ního domu Breda. 

Výstava Zmizelí sousedé je 
v Muzeu Bílovec ke zhlédnutí 
až do 23. dubna.

-red-
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Medvědí stezka 2023

Pozvánka pro rodiče s dětmi z Bí-
lovce i okolí na tradiční sportovní 
odpoledne v přírodě.

Sraz účastníků v  sobotu 29. 
dubna ve 14.30 hod. u  Medvědí 
boudy – u Bílovecké přehrady.

Soutěží dvojice děti v doprovo-
du rodiče – běh v  terénu s  pře-

konáváním překážek a  plněním 
úkolů na stanovištích. Čas ani 
body se nepočítají, cílem je po-
hyb pro radost a  na zdravém 
vzduchu. 

Vybavení s sebou:
Oblečení do terénu, dlouhé kal-
hoty, pevnou obuv a dostatek op-
timismu!

Rodiče a příznivce, kteří se bu-
dou moci uvolnit, prosíme, aby 
pomohli jako pořadatelé na sta-
novištích.

Srdečně zvou pořadatelé

Rodiče a děti + žactvo,  
ASPV a Rekreační sporty  

TJ Spartak Bílovec

Bílovečtí mölkkaři ovládli 
mistrovství republiky!

Ve dnech 24. až 26. února se v Ra-
kovníku konalo halové mistrovství 
České republiky ve hře mölkky. 
Z Bílovce se zúčastnilo 15 hráčů. 

V pátek byla soutěž dvojic, ve 
které se umístili naši hráči Jiří 
Tisovský a Jaroslav Koňařík na 3. 
místě. Pěkných úspěchů dosáh-
li bílovečtí hráči v sobotní hlavní 
soutěži tříčlenných družstev. Z 21 
družstev se na 2. místě umístila 
trojice Jana Richterová, Hana 
Kotrlová a Josef Richter, 3. místo 

obsadili Tonda Kotrla, Pavel Ti-
sovský a Radek Král.

V neděli turnaj pokračoval sou-
těžemi jednotlivců, které v  kate-
gorii žen ovládly bílovecké hráčky 
Katka Vrobelová (1. místo), Hana 
Kotrlová (2. místo) a  Jana Rich-
terová (3. místo). V kategorii muži 
obsadil 1. místo Tonda Kotrla. Byly 
to náročné tři dny, ale vzhledem 
k výsledkům stály za to.

 Mölkkaři TJ Spartak Bílovec

IGOR LESIUKZednické práce IČO: 07912536

Stavby od základu

Přístavby, půdní vestavby
Rekonstrukce

Podlahy, dlažby, obklady

Omítky - ruční, sádrové, hrubé, štuk
Betonové stěrky
Fasády a zateplení
Demolice a bourací práce

V případě zájmu, nebo jakýchkoliv dotazů, mě prosím
neváhejte kontaktovat na + 420 724 648 897, nebo

Igorlesiuk@seznam.cz

a mnoho dalšího ...
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Vlčí tlapky ve sněhu
Hned 3. února jsme vyrazili na 
výlet, kde naším hlavním cílem 
byly ledové sochy na Pustev-
nách. Sraz jsme měli v  pátek 
ráno. Využili jsme totiž dne vol-
na pololetních prázdnin. Cestu 
jsme vybrali sice delší, ale zato 
mírnější, a i přes větší zimu jsme 
ji hravě zvládli. Počasí nám také 
nahrálo k malému počtu turistů 
na vrcholu, tudíž jsme ani nemu-
seli všude čekat ve frontách, do-
konce ani na sochy. Cestu zpátky 
jsme převážně sjeli na lopatách, 
a v autobusech padli únavou. 

O dva týdny později přišly jarní 
prázdniny a pro nás to nezname-
nalo nic jiného, než příchod jedné 
z našich čtyř hlavních pobytových 
akcí, Beskydy. První turnus pro 
prďochy začal hned po nachystá-
ní chaty v sobotu. Po příjezdu vla-
kem, náročném výšlapu kopce až 
k  chatě a  procházce po okolí na 
děti čekal celý tým starších při-
pravený na sušení již kompletně 
promočeného oblečení. Jak už 

bylo zmíněno, program byl uzpů-
soben menším dětem, tudíž byl 
jednodušší, ale o to bylo důležitěj-
ší držet krok s jejich nekonečnou 
energií. Uprostřed turnusu, tedy 
v pondělí, jsme vyrazili se vyřádit 
do bazénu, po kterém jsme si na 
oběd zašli do nedalekého a námi 
oblíbeného Grill Baru. Po zbytek 
pobytu jsme hráli spoustu dalších 
her a pořádně si užili sněhu.

Ve středu proběhla výměna 
turnusů a  k  nám tedy dorazila 
skupina na druhý turnus pro star-
ší děti. Na začátku jsme si zahráli 
pár seznamovacích her, zvukem 
napodobili déšť a  hlavně jsme 
bobovali, dokud byl ještě sníh. 
Uprostřed, stejně jako na prvním 
turnuse, jsme jeli na bazén, a na 
domluvený oběd do Grill Baru. 
Po návratu, jako každý rok, jsme 
v  rámci Memoriálu bratří Mont-
golfiérů vyráběli balony. Mimo 
jiné jsme také hráli hry důvěry, 
Tuby s  použitím pouze sluchu 
a  třeba poslepu Letadla v  mlze. 

Než jsme se nadáli, přišla neděle, 
aneb den odjezdu, kdy jsme se už 
od samého rána vrhli na balení, 
abychom vše stihli a nic na cha-
tě nezapomněli. Počasí nám na 
cestu zpět sice nepřálo, ale ko-
pec jsme sešli v rekordním čase, 
a nadšeně i s písničkou dojeli až 
do Bílovce, kde se děti konečně 
zase potkaly s  rodiči. No a  my 
starší jsme se ještě na otočku 
vrátili douklízet chatu, a  pak už 

taky hurá domů. A  tím jsme le-
tošní Beskydy ukončili.

Níže najdete leták na blížící se 
letní tábor nabitý zábavným, her-
ním programem. Pro více infor-
mací ke schůzkám a  budoucím 
akcím najdete více na našem webu 
https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu TOM Vlk 

Bílovec, TJ Spartak Bílovec
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Zveme Vás do nového, krásného, vymazleného obchůdku 
se španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Čerstvé donuty, káva, klobásky, koření, paštiky, sirupy, džemy, 
těstoviny, čaje, vína, rumy a mnoho dalších specialit 

Originální dárkové koše

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 17:00 hod  
SO – NE        zavřeno
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HISTORIE

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.

 

Neteř bíloveckého zámeckého pána se stala lékařkou 
chudých  
V  tomto příspěvku bych rád zmínil jednu velmi po-
zoruhodnou dámu, jejíž rodové kořeny jsou spjaty  
s Bílovcem a Výškovicemi. 

Časně zrána 15. září 1808 se 
na ještě ne zcela dokončeném 
zámku ve Výškovicích narodil 
Michael Johann Sigmund Leo-
pold, syn Karla Sigmunda hra-
běte Bukůvky z  Bukůvky, jehož 
žena Antonie Františka, dcera 
velitele olomoucké pevnosti Mi-
chaela barona von Fröhlich, byla 
švagrovou výškovického zámec-
kého pána Františka barona Se-
dlnitzkého z  Choltic.  Karolinu 
(*1815), mladší sestru Michae-
la Sigmunda hraběte Bukůvky, 
pojme ve Vídni 6. května 1844 
za manželku dědic bíloveckého 
a  výškovického panství Moritz 
baron Sedlnický z Choltic. 

Hrabě Michael Sigmund Bu-
kůvka patřil k  velkým mece-
nášům brněnského hudebního 
života, pořádal zde první veřejné 
koncerty (výtěžky z nich byly po-
ukazovány na dobročinné účely). 
Stál také u  zrodu brněnského 
hudebního spolku. Další zásluž-
nou činností pana hraběte bylo 
působení ve funkci kurátora br-
něnského ústavu nevidomých. 

Michael hrabě Bukůvka se 
27.  listopadu 1841 v  Konské 
(část Třince) oženil s Karolinou 
baronkou Beessovou z  Chros-
tiny (svědkem na svatbě byl 
bílovecký zámecký pán baron 
Moritz Sedlnický z  Choltic). 

V  manželství se narodilo 7 dětí 
(synové Karel Sigmund, Jaro-
slav Sigmund, Michael Sigmund 
a  dcery Melanie, Antonie, Mi-
chaela a Karolina). 

Michaela Bukůvková z  Bu-
kůvky přišla na svět 20. září 
1851 v  Brně. Jejím manželem 
se 12. října 1876 na zámku 
v  Dobromilicích stal Artur Max 
František hrabě Desfours – 
Walderode, zu Monte und Athi-
enville und Ekhausen, majitel 
panství Potštát. Po deseti letech 
se však manželství pro rodinné 
spory rozpadlo. Artur míval čas-
té záchvaty nekontrolovaného 
vzteku. Bez viny však asi nebyla 
ani Michaela, protože ji manžel 
žaloval pro opakovanou man-
želskou nevěru. Michaela se už 
znovu neprovdala a žila se svý-
mi dětmi Marií a Sigmundem na 
potštátském zámku.

Marie hraběnka Desfours – 
Walderode se narodila 18. čer-
vence 1880. Její dětství nebylo 
šťastné pro otcovo mnohdy až 
brutální chování k  mamince 
i  služebnictvu. Pravděpodob-
ně neradostné zážitky z  dětství 
vedly mladou komtesu k  pře-
svědčení, že musí nastoupit 
zcela odlišnou cestu životem 
než její aristokratické vrstevni-
ce. Usilovné studium medicíny 

na lékařské fakultě vídeňské 
univerzity úspěšně ukončila 
13. prosince 1909, kdy byla pro-
mována na doktora veškerého 
lékařství. Od roku 1910 působi-
la jako lékařka ve vídeňské Ru-
dolfově nemocnici, během první 
světové války sloužila jako vo-
jenská lékařka na různých bojiš-
tích. Dobový tisk píše: „Ve vojen-
ské nemocnici poblíž srbského 
města Šabac se hraběnce Marii 
Desfours-Walderode podařilo 
zachránit více jako 160 těžce ra-
něných rakouských vojáků…“

Po válce se vrátila do Potštá-
tu, kde poskytovala lékařskou 
péči chudým a nemajetným bez-
platně. Také během druhé svě-
tové války byla aktivní účastnicí 
některých válečných událostí. 
Poskytla první pomoc americ-
kým vojákům, jimž se podařilo 
včas vyskočit z  hořícího bom-
bardéru. Pomohla také ruským 
zajatcům, které esesmani hnali 
ve dvacetistupňovém mraze od 
Spálova přes Potštát. Zajatci 
byli absolutně vyhladovělí, hra-
běnka nezaváhala ani minutu, 
spolu se služebnictvem navařila 
velký hrnec brambor a nasytila 
je i přes výhružky esesáků. 

Po válce obdržela hraběnka 
Marie Desfours – Walderode 
zpět československé státní ob-
čanství, zůstal ji dům a  nadále 
vykonávala lékařskou práci. 
Byla skvělou diagnostičkou 
a  s  mnohými úrazy si dokázala 
lehce poradit, protože získala 
velmi dobrou chirurgickou prů-
pravu jako vojenská lékařka.

V  padesátých letech byla 
u  paní hraběnky provedena po-
tupná domovní prohlídka, zá-
minkou bylo, že údajně uchovává 
cennosti po odsunutých Něm-
cích. Celá věc nakonec skončila 
obrovskou ostudou okresní pro-
kuratury, protože hraběnka pro-
kázala, že vše je jejím osobním 
majetkem. 

Důchodová léta prožila 
v  kruhu svých přátel. Zemřela 
13.  března 1963 v  Potštátě a  je 
pochována spolu s rodiči a brat-
rem v rodinné hrobce.   

Eduard Valeš
Foto: archiv

Marie Desfours-Walderode
Hraběnka Marie Desfours-Walderode



DUBEN 2023

23

Florbalisté hrají o postup  

Muži Bílovce sehrají v  sobotu 
15. dubna ve  sportovní hale ZŠ 
Komenského rozhodující zápasy 
sezony o  prvenství v  regionál-
ní lize, respektive o  postup do 
celostátní divize. Mužské áčko 
vyběhne poprvé na palubovku 
ve 13 hodin k  zápasu proti Pet-
rovicím, v druhém zápase od 16 
hodin změří síly s Frenštátem p. 
R. Mezi těmito zápasy budou pro 
děti nachystány sportovní hry 
v přilehlé tělocvičně. Každé dítě, 
které se zúčastní soutěží, dosta-
ne sladkou odměnu a  slosovací 
lístek o hodnotné ceny.

Zveme všechny rodiče, fanouš-
ky a  hlavně děti, aby si s  námi 

přišli užít Odpoledne s  florba-
lem a  dorazili podpořit mužský 
A  tým v  zápasech o  postup do  
divize!

Odpoledne s florbalem
Sobota 15. dubna
13 hodin – muži A vs. Z.F.K. Pe-
trovice B
14.30 hodin – sportovní hry pro 
děti v tělocvičně 
16 hodin – muži A vs. FBC TJ So-
kol Frenštát p. R.
17.30 hodin – vyhlášení soutěže 
pro děti o hodnotné ceny

Další domácí zápasy ve sportov-
ní hale ZŠ Komenského
Neděle 23. dubna
8 hodin – starší žáci vs. FBC TJ 
Sokol Frenštát p. R.
11.30 hodin – starší žáci vs. FBC 
Letka
14 hodin – muži B vs. TJ Sokol 
Šenov
17.30 hodin – muži B vs. Z.F.K. 
Petrovice C  

Za FBC Spartak Bílovec 
Tomáš Zbořil

INFO

ODPOLEDNE

SPORTOVNÍ HRY PRO DĚTI

S FLORBALEM
15. 4. 2023 od 13:00

Tělocvična ZŠ Komenského

Přezůvky do tělocvičny s sebou!
Soutěž pro děti o hodnotné ceny!

Občerstvení v bufetu zajištěno

SH ZŠ Komenského
13:00 Muži A vs Z.F.K. Petrovice B
16:00 Muži A vs FBC TJ Sokol Frenštát p.R.

Z Á P A S Y
O POSTUP
DO DIVIZE
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KULTURA

Netradiční romantická komedie o tom,
že láska je jenom jedna.

PRODUCENT: Rozálie Víznerová    PŘEKLAD: Jakub Škorpil
SCÉNA A KOSTÝMY: Tereza Víznerová  DRAMATURGIE: Kristýna Čepková
VÝPRAVA: Zbyněk ŠIMČIŠIN    www.agenturafamilie.cz
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7. 5. 2023 | 19:00  
kulturní dům Bílovec
Vstupenky v prodeji v TIC Bílovec nebo online na webu 
vstupenky.kcbilovec.cz.
Prodej vstupenek od 5. 4. 2023. cena vstupenek: 300 Kč / 350 Kč  


